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After Zarqgawi’s Death...
IRAQ VIEWS IMPROVE, SMALL BOUNCE FOR BUSH

Americans are now more positive about the way things are going in Iraq than in the past few
months, following the killing of Abu Musab al-Zargawi and President Bush’s brief visit to the
country. Optimism about the U.S. achieving its goals in Iraq, which sagged in the spring, has
rebounded. But this has resulted in only a slight boost in President Bush’s overall approval ratings,
and last week’s congressional debate failed to engage the public or improve the GOP’s standing on
the issue.

A 53% majority now says the military effort
in Iraq is going at least fairly well, up from 47% in
April and an all-time low of 43% in March. The
share who believe that the U.S. is making progress in

Iraq Situation Improves,
Limited Effect on Bush Approval
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training Iraqi forces, defeating the insurgents, and || Approve 38 40 33 33 36
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establishing a democracy has also risen from recent Dor’t know e 8 10 11 10

lows. 100 100 100 100 100
Approval on issues

.. Terrorism -- 53 42 - 47

However, the positive news from Irag has had Iraq - 38 30 - 35

a limited effect on Bush’s standing with the public. Economy - 38 34 - 33
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33% in April, and since March he has gained Energy policy - 3 - - 26

modestly on terrorism and the war in Iragq. But on .
) o . . How things are
both issues — as well as in views of his overall job [ going in Iraq

performance — Bush’s ratings remain lower now than || Very/fairlywell 51 51 43 47 53
. - Not too/at all well 44 46 51 50 43
they were in February. This is the case for other | pon’t know 5 3 6 3 4

issues as well, with the exception of immigration, 100 100 100 100 100
What to do now

where positive views of his performance have risen Keep troops in 48 50 44 48 50
from 23% to 32%. Bring troops home 48 46 50 48 45
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The latest national survey by the Pew
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Research Center for the People & the_ Press, Do ot set imetable 42— 39 40 49
conducted June 14-19 among 1,501 Americans — || Getoutnow(vol) 2 - 1 2 2
finds that Republican efforts to raise the political || Don’tknow 6 - 5 5 4
100 100 100 100

profile of the Irag war have drawn little public
attention. About four-in-ten Americans (38%) say
they heard nothing at all about recent congressional debates on how to handle the situation in Iraqg;
another 44% say they heard little about the debate in Congress.




Despite prevailing in Friday’s vote affirming current policy .
. . . . . . . Congressional Debate
in Irag, Republicans did not gain public support for their handling of Largely Unheard
the issue. By 34%-28%, more Americans say they think the
Democratic Party, not the Republican Party, can do a better job ﬂegg‘j]gf’e‘;‘;gie"ate
making wise decisions about what to do in Iraq. The balance of | Alot 17
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Party/38% Republican party). Don’t know 1
100
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Zargawi’s death did attract broad public attention, with judgm:rft oen frraq?* %
seven-in-ten following news of his killing either very closely (37%) | Republican party 28
. . . . Democratic party 34
or fairly closely (35%). Roughly a third of Americans (32%) believe (| g i/Neither (vol) 24
Zargawi’s death will make the situation in Iraq better compared with Don’t know 14
17% who think it will make the situation worse. But a 44% plurality , 100
. . Zargawi’s death will
say this event will not have much of an effect one way or the other. || make situation...
Better 32
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While public perceptions of how things are going in Iraghave || Not much effect 44
improved, baseline attitudes toward the war have not changed. The || Don’t know 1%0
public remains divided over whether the U.S. should “bring its troops
home as soon as possible” (45%) or “keep military troops in lraq | *#skedune16-19 only.

until the situation has stabilized” (50%). In addition, a small majority

continues to favor the establishment of a timetable for withdrawing U.S. forces from Iraqg. In the
current poll, 52% say there should be a timetable (and 2% volunteer that we should get out now),
while 42% disagree. This is little different from April, when 53% favored and 40% opposed the
establishment of a timetable.

More Optimism about Iraq
The uptick in optimism about Iraq is seen in
several areas, aside from a better view of the overall

Views on War Rebound
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insurgents militarily and training Iraqi security forces.

Nearly half of Americans (48%) now say that the
U.S. is making progress in defeating the insurgents
militarily, compared with 36% who say we are losing
ground. In March, the public’s views were nearly
reversed — 36% said we were making progress defeating
the insurgents while 51% said we were losing ground.
Along the same lines, there has been a modest increase in
the percentage who says the U.S. is making progress in
preventing terrorists from using Iraq as a base for attacks
on the U.S. and its allies.

Similarly, the formation of an Iragi government
appears to be registering with the public. The number of
Americans seeing progress in establishing a democracy
in Iraq has increased somewhat since March (from 50%
to 55%), though it is still slightly lower than in
December, just prior to the parliamentary elections that
month.

Roughly three-in-ten (32%) say the U.S. is
making progress in preventing a civil war between
various religious and ethnic groups; that compares with
24% in March and 26% in April. Still, half believe the
U.S. is losing ground in this area.

On other issues, however, public attitudes have
remained stable. A slim majority (52%) continues to say
we are making progress rebuilding Iraq’s infrastructure,
but just under three-in-ten (29%) believe we are
succeeding in reducing the number of civilian casualties.
These numbers are largely unchanged from the spring.

Outlook Improves on Many
Aspects of Iraq Situation
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Partisan Divides on the War

As they have been since the war began,
public views of the situation in Irag remain
highly polarized along partisan lines. Both in Rep Dem Ind
'_[heir jUdgmer_]ts about the wisdom of getting Right decision in using force in Iraq ;/g ;/31 jl/g
involved and in what to do now, Democrats and Military effort going very/fairly well 75 37 50
Republicans remain very divided. There are | | ,q war has helped war on terrorism 72 27 41

also substantial partisan differences in US will definitely/probably succeed 81 41 49

Iraq Opinions Remain Partisan

perceptions of progress on the military and || Keep troops in Irag 72 31 52
political objectives of the war. Set a timetable for withdrawal 36 65 52
Number of cases (452) (501) (460)

The greatest partisan gap continues to
be whether going to war was the right decision
for the U.S.; the vast majority of Republicans (83%) believe that it was, while only 24% of
Democrats agree. Independents are divided with 46% thinking it was the right decision and 47%
saying it was wrong. There is also a large divide on whether to keep troops in Iraq (72% of
Republicans favor this, compared with 31% of Democrats). There is a somewhat smaller partisan
difference over whether to set a timetable for troop withdrawals; a step which 65% of Democrats
favor along with 36% of Republicans.

Republicans are generally more .
.. ) Republicans and Democrats
optimistic about the war, with three-quarters View Progress Differently

(75%) believing that the military effort is going

; o : Percent saying we’re Rep Dem Ind

0,
ve.ry or fairly well; just 37%)0?c Democr.ats think making progress in... % % %
this. Nearly as many Republicans believe that | Training Iragi forces 81 46 62
the war has helped, rather the hurt, the war on | Rebuilding infrastructure 65 39 o4
P Establishing a democracy 81 37 53

terrorism (72% vs. 27% for Democrats). And || preventing terrorist base for attacks 70 35 50

about eight-in-ten Republicans (81%) think that || Defeating the insurgents 71 33 42
. . . . Reducing civilian casualties 49 16 30
the U.S. will definitely or probably succeed in || preventing a civil war 54 17 26

establishing a stable democratic government in
Iraq; just 41% of Democrats agree.

Minimum number of cases (209) (232) (230)

There are also sizable partisan differences in perceptions of how well the U.S. is doing on
several aspects of the war effort. Wide majorities of Republicans believe the U.S. is making progress
intraining Iraqi forces, rebuilding Iraq’s infrastructure, establishing ademocracy and preventing the
use of Iraq as a terrorist base. Fewer than half of Democrats see progress on any of these objectives.
Overall, the public sees the least progress in the areas of reducing civilian casualties and preventing



a civil war, but the party divide remains — roughly half of Republicans believe we are making
progress in these areas, while fewer than one-in-five Democrats agree.

How is the Military Effort
in Iraq Going?
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Bush Job Approval

The small rebound in Bush’s job approval over the past month (from 33% to 36%) primarily
represents a rebound within his political base. Job approval among conservative Republicans, which
had fallen to an all-time low of 78% last month, is up eight points to 86%. Overall approval also
has risen slightly among moderate and liberal Republicans and independents, while remaining
unchanged among Democrats, 82% of whom disapprove of the president’s job performance.

As a result, there is more partisan polarization over the president than in April, though the
partisan gaps are larger on some issues than others. Views of the president’s handling of Irag and
foreign policy in general are the most partisan. Fully 78% of conservative Republicans approve of
how the president is handling foreign policy, while just 1% of liberal Democrats shares this view.

But Republicans are less supportive of the president on some other issues, in particular the
environment, energy policy and immigration. Just 38% of moderate and liberal Republicans
approve of the job Bush is doing on energy policy — his lowest rating from this segment of the party.
For conservative Republicans, there are questions about Bush’s immigration policy — just 51% of



conservative Republicans approve of how the president is handling immigration.

Bush Approval by Party & Ideology
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Zargawi Followed More Closely than Haditha

Public attention to news about gas prices is at its _
lowest point since Hurricane Katrina, though it continues to June’s Top News Stories
top the list of stories followed very closely. More than half Following
of Americans (58%) say they followed this news story very very closely

e %

closely, down significantly from last month (69%) and a | 5, prices 58
high of 71% in September of last year. Situation in Iraq 37
Killing of Zargawi 37

L . Issue of immigration 36

The killing of Zargawi by U.S. forces was followed | investigation into Haditha 24

very closely by 37% of Americans, and another 35% tracked | Iran’s nuclear program 21

. . 0 ] State & district campaigns 18
the story fairly closely. Republicans (46% very closely) paid || | obbyists ties w/ Congress 14
more attention to this story than Democrats (34%) or [ World Cup championship 8

independents (34%). Similarly, those who think going to war
in Irag was the right decision (42%) and those who approve of President Bush’s job performance
(44%) were more likely to closely follow this news story than their counterparts (34% each).
Zargawi’s death as a result of U.S. airstrikes garnered slightly less public attention than the killing
of Saddam Hussein’s two sons by U.S. forces nearly three years ago — a story that 45% reported
following very closely.

Fewer report following the investigation into events in Haditha involving U.S. Marines who
allegedly killed civilians than the death of Zargawi. Roughly a quarter (24%) have followed this
story very closely, with another 31% following fairly closely. Also unlike news about Zargawi, there
IS no partisan divide in attention to the Haditha reports.

Just over a third of Americans (36%) are following news about immigration very closely.
Attention is down from 44% last month when there were well-publicized protests around the
country. Attention to reports about Iran’s nuclear research program has also fallen, with 21%
following very closely, down from 26% last month.

The mid-term elections have yet to draw widespread public attention. Fewer than one-in-five
(18%) are closely following news about candidates in election campaigns in their state and district.
Just 14% of the public followed reports about the financial links between lobbyists and members
of Congress very closely, with Democrats paying more attention than Republicans (18% vs. 12%).



The American public remains largely disinterested in .
. . ) Who’s Watching
the World Cup. Just 8% are following the soccer championship the World Cup?
being held in Germany, virtually unchanged from four years

ago when the events were in Japan and South Korea (which Very Fairly Com-

closely closely bined

10% followed very closely). By comparison, the last three % % %
summer Olympics (in 2004, 2000 and 1996) were followed || Totl 8 L 2
very closely by at least a quarter of Americans. Men 1016 26
Women 6 13 19

. o 18-29 10 20 30

World Cup fans are more likely to live in an urban | 30.49 8 14 22

(11%) rather than rural setting (5%), and live in the Northeast || 50-64 7 1320

(17%) than in other parts of the country (6% average). In || °°* oo 18
College grad 10 17 27

addlthn, men, younger people,.:.:md college graduates are Some college 8 16 !
following the World Cup competition more closely. H.S.orless 7 12 19

Northeast 17 14 31
Midwest 3 11 14

South 6 15 21
West 8 17 25
Urban 11 15 26
Suburban 7 15 22
Rural 5 13 18




ABOUT THIS SURVEY

Results for this survey are based on telephone interviews conducted under the direction of Princeton Survey
Research Associates International among a nationwide sample of 1,501 adults, 18 years of age or older, from June 14-
19, 2006. For results based on the total sample, one can say with 95% confidence that the error attributable to sampling
is plus or minus 3 percentage points. For results based on form 1 (N=749) and form 2 (N=752) the sampling error is plus
or minus 4 percentage points.

In addition to sampling error, one should bear in mind that question wording and practical difficulties in conducting
surveys can introduce error or bias into the findings of opinion polls.

ABOUT THE CENTER

The Pew Research Center for the People & the Press is an independent opinion research group that studies attitudes
toward the press, politics and public policy issues. We are sponsored by The Pew Charitable Trusts and are one of six
projects that make up the Pew Research Center, a nonpartisan "fact tank™ that provides information on the issues,
attitudes and trends shaping America and the world.

The Center's purpose is to serve as a forum for ideas on the media and public policy through public opinion research.
In this role it serves as an important information resource for political leaders, journalists, scholars, and public interest
organizations. All of our current survey results are made available free of charge.

All of the Center’s research and reports are collaborative products based on the input and analysis of the entire
Center staff consisting of:

Andrew Kohut, Director

Jodie Allen, Senior Editor

Scott Keeter, Director of Survey Research

Carroll Doherty and Michael Dimock, Associate Directors

Carolyn Funk and Richard Wike, Senior Project Directors

Nilanthi Samaranayake, Survey and Data Manager

Peyton Craighill, Courtney Kennedy, April Rapp and Juliana Horowitz Research Associates
Rob Suls and Kate DelL uca, Research Analysts



PEW RESEARCH CENTER FOR THE PEOPLE & THE PRESS
JUNE 2006 NEWS INTEREST/BELIEVABILITY

FINAL TOPLINE

June 14 - 19, 2006

N=1,501

Q.1 Do you approve or disapprove of the way George W. Bush is handling his job as president? [IF DK
ENTER AS DK. IF DEPENDS PROBE ONCE WITH: Overall do you approve or disapprove of the way

George W. Bush is handling his job as president? IF STILL DEPENDS ENTER AS DK]
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More specifically...
Q.2 Do you approve or disapprove of the way George W. Bush is handling [INSERT ITEM, RANDOMIZE;
OBSERVE FORM SPLITS] How about [NEXT ITEM]?

Approve Disapprove DK/Ref
a. The economy 33 57 10=100
March, 2006 34 57 9=100
February, 2006 38 55 7=100
December, 2005 38 55 7=100
Late October, 2005 36 56 8=100
Early September, 2005 33 60 7=100
July, 2005 38 53 9=100
Mid-May, 2005 35 57 8=100
February, 2005 43 50 7=100
January, 2005 45 50 5=100
Mid-October, 2004 38 55 7=100
Early September, 2004 44 49 7=100
August, 2004 42 52 6=100
July, 2004 42 52 6=100
June, 2004 43 50 7=100
Early April, 2004 39 53 8=100
Mid-January, 2004 47 47 6=100
September, 2003 43 48 9=100
February, 2003 43 48 9=100
January, 2003 47 45 8=100
Early October, 2002 49 40 11=100
June, 2002 53 36 11=100
January, 2002 60 28 12=100
Early September, 2001 47 44 9=100
February, 2001 50 22 28=100
b. The situation in Iraq 35 57 8=100
March, 2006 30 65 5=100
February, 2006 38 57 5=100
December, 2005 36 58 6=100
Late October, 2005 37 57 6=100
Early September, 2005 34 58 8=100
July, 2005 35 57 8=100
Mid-May, 2005 37 56 7=100
February, 2005 40 53 7=100
January, 2005 45 50 5=100
Mid-October, 2004 37 56 7=100
Early September, 2004 47 45 8=100
August, 2004 43 52 5=100
July, 2004 42 53 5=100
June, 2004 42 51 7=100
Late April, 2004 44 48 8=100
Early April, 2004 40 53 7=100
Mid-January, 2004 59 37 4=100
September, 2003 52 40 8=100
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Q.2 CONTINUED...

Approve Disapprove DK/Ref
April 10-16, 2003* 77 17 6=100
April 8-9, 2003 71 23 6=100
--April 9, 2003 76 18 6=100
--April 8, 2003 65 28 7=100
April 2-7, 2003 73 21 6=100
March 28-April 1, 2003 69 26 5=100
March 25-27, 2003 73 23 4=100
March 23-24, 2003 72 22 6=100
March 20-22, 2003 70 23 7=100
February, 2003 56 37 7=100
January, 2003 56 36 8=100
Early October, 2002 56 34 10=100
ASK FORM 1 ONLY [N=749]:
c.F1 Terrorist threats 47 41 12=100
March, 2006 42 49 9=100
February, 2006 53 40 7=100
December, 2005 49 44 7=100
Late October, 2005 52 40 8=100
Early September, 2005 49 41 10=100
July, 2005 49 40 11=100
Mid-May, 2005 57 35 8=100
February, 2005 59 34 7=100
January, 2005 62 33 5=100
Mid-October, 2004 49 40 11=100
Early September, 2004 62 32 6=100
August, 2004 58 37 5=100
July, 2004 54 40 6=100
June, 2004 56 35 9=100
Late April, 2004 55 36 9=100
Early April, 2004 53 38 9=100
Gallup: December, 2003 65 33 2=100
September, 2003 64 28 8=100
February, 2003 67 25 8=100
January, 2003 69 23 8=100
Early October, 2002 71 22 7=100
June, 2002 74 18 8=100
Mid-September, 20017 85 6 9=100
Clinton: Early September, 1998 72 20 8=100
d.F1 The environment 32 51 17=100
February, 2006 39 47 14=100
Mid-May, 2005 42 43 15=100
February, 2005 42 43 15=100
Gallup: January, 2003 53 37 10=100
! From March to April 2003 the item was worded: “... dealing with the war in Iraq?” The 1991 Gallup trend was worded

“...George Bush is handling the situation in the Persian Gulf region.”

In Mid-September, 2001 the question was worded: “...dealing with the terrorist attacks on the World Trade Center in New
York City and the Pentagon in Washington.” In Early September 1998 the question was worded: “Do you approve or
disapprove of the way Bill Clinton is handling current threats from international terrorist groups?”
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Q.2 CONTINUED...

Approve Disapprove DK/Ref
June, 2002 50 38 12=100
Early September, 2001 42 42 16=100
Bush, Sr: May, 1990 44 45 11=100
e.F1 The nation’s immigration policy 32 52 16=100
April, 2006° 25 62 13=100
February, 2006 23 57 20=100
Late October, 2005 24 54 22=100
ASK FORM 2 ONLY [N=752]:
f.F2 The nation’s foreign policy 37 51 12=100
Late October, 2005 36 51 13=100
July, 2005 36 49 15=100
Mid-May, 2005 38 46 16=100
February, 2005 43 46 11=100
January, 2005 48 43 9=100
Mid-October, 2004 37 49 14=100
Early September, 2004 47 42 11=100
August, 2004 42 49 9=100
July, 2004 40 48 12=100
Mid-January, 2004 53 36 11=100
March, 2003 53 36 11=100
Early April, 2002 69 20 11=100
Gallup: October, 2001 81 14 5=100
Early September, 2001 46 34 20=100
August, 2001* 45 32 23=100
Clinton: September, 1997 54 34 12=100
Bush, Sr: May, 1990 58 30 12=100
g.F2 Energy policy 26 56 18=100
February, 2006 30 55 15=100
Mid-May, 2005 31 49 20=100
Early April, 2004 29 48 23=100
Gallup: August, 2003 47 44 9=100
June, 2002 41 39 20=100
CBS News: August, 2001 43 42 15=100

QUESTIONS 3-4 HELD FOR RELEASE

In April 2006 the item was asked as a stand-alone question and not part of a list of items.

In August 2001 roughly half of the U.S. sample was asked about Bush’s handling of international policy, while the other
half was asked about the handling of the nation’s foreign policy. Results did not differ between question wordings.
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ASK ALL:

Now a different kind of question...

Q5 As | read a list of some stories covered by news organizations this past month, tell me if you happened to
follow each news story very closely, fairly closely, not too closely, or not at all closely. First, [INSERT
ITEM; RANDOMIZE. OBSERVE FORM SPLITS] [IF NECESSARY “Did you follow [ITEM] very
closely, fairly closely, not too closely or not at all closely?”]

a. News about the current situation in Iraq

May, 2006

April, 2006

March, 2006
February, 2006
January, 2006
December, 2005
Early November, 2005
Early October, 2005
Early September, 2005
July, 2005

June, 2005
Mid-May, 2005
Mid-March, 2005
February, 2005
January, 2005
December, 2004
Mid-October, 2004
Early September, 2004
August, 2004

July, 2004

June, 2004

April, 2004
Mid-March, 2004
Early February, 2004
Mid-January, 2004
December, 2003
November, 2003
October, 2003
September, 2003
Mid-August, 2003
Early July, 2003
June, 2003

May, 2003

April 11-16, 2003°
April 2-7, 2003
March 20-24, 2003
March 13-16, 2003°
February, 2003

From March 20 to April 16, 2003 the story was listed as “News about the war in Irag.”

From October 2002 to March 13-16, 2003 the story was listed as “Debate over the possibility that the U.S. will take

Very Fairly Nottoo Notatall
closely closely closely closely
37 43 13 6
42 35 15 7
43 36 13 7
43 38 12 6
39 42 12 6
40 40 12 7
45 38 11 5
41 40 13 6
43 36 15 6
32 40 20 7
43 37 13 6
41 39 12 7
42 42 11 5
40 39 14 5
38 45 13 4
48 37 11 4
34 44 15 6
42 38 11 8
47 37 9 6
39 42 12 6
43 40 11 6
39 42 12 6
54 33 8 5
47 36 12 4
47 38 10 4
48 39 9 4
44 38 11 6
52 33 9 5
38 40 14 7
50 33 10 6
45 39 10 5
37 41 13 8
46 35 13 6
63 29 6 2
47 40 10 2
54 34 9 2
57 33 7 2
62 27 6 4
62 25 8 4

DK/
Ref
1=100
1=100
1=100
1=100
1=100
1=100
1=100
*=100
*=100
1=100
1=100
1=100
*=100
2=100
*=100
*=100
1=100
1=100
1=100
1=100
*=100
1=100
*=100
1=100
1=100
*=100
1=100
1=100
1=100
1=100
1=100
1=100
*=100
*=100
1=100
1=100
1=100
1=100
1=100

military action in Irag.” In Early September 2002 the story was listed as “Debate over the possibility that the U.S. will

invade Iraq.”



Q.5 CONTINUED...

January, 2003
December, 2002

Late October, 2002
Early October, 2002
Early September, 2002

ASK FORM 1 ONLY [N=749]:

b.F1

c.F1

The high price of gasoline these days

May, 2006

April, 2006
December, 2005
Early November, 2005
Late October, 2005
Early October, 2005
Early September, 2005
Mid-May, 2005
Mid-March, 2005
Mid-October, 2004
August, 2004

July, 2004

June, 2004

April, 2004

Early April, 2004
Mid-March, 2004
September, 2003
March, 2003
February, 2003
June, 2001

May, 2001

Early October, 2000
June, 2000’

March, 2000
October, 1990
September, 1990
August, 1990

News about candidates and election campaigns
in your state and district

April, 2006

Early November, 2002 (RVs)
Late October, 2002 (RVs)
Early October, 2002 (RVSs)
Early September, 2002

Late October, 1998 (RVs)
Early October, 1998 (RVs)
Early September, 1998
Early August, 1998

June, 1998

In August 1990 through June 2000 the story was listed as "Recent increases in the price of gasoline."
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Very Fairly Nottoo Notatall
closely closely closely  closely
55 29 10 4
51 32 10 6
53 33 8 5
60 28 6 5
48 29 15 6
58 26 10 5
69 21 6 3
65 22 8 4
61 27 7 4
61 27 9 2
67 23 7 3
65 25 6 3
71 19 7 3
58 27 9 5
50 32 13 5
64 22 8 5
52 29 10 8
56 25 11 7
58 26 9 6
46 30 15 8
58 23 10 8
47 27 14 10
45 27 15 11
52 27 11 9
53 25 12 9
56 31 7 5
61 26 6 6
56 25 12 6
61 25 9 5
58 28 10 4
62 26 8 4
56 28 11 5
57 27 10 5
18 30 29 21
18 28 30 23
27 46 18 9
28 34 24 13
21 46 22 10
17 29 29 24
26 45 20 9
21 43 24 11
17 32 28 23
13 30 28 28
9 27 33 30

DK/
Ref
2=100
1=100
1=100
1=100
2=100

1=100
1=100
1=100
1=100
1=100
*=100
1=100
*=100
1=100
*=100
1=100
1=100
1=100
1=100
1=100
1=100
2=100
1=100
1=100
1=100
1=100
1=100
1=100
*=100
*=100
*=100
*=100
1=100

2=100
1=100
*=100
1=100
1=100
1=100
*=100
1=100
*=100
1=100
1=100



Q.5 CONTINUED...

April, 1998°
November, 1994
Late October, 1994
Early October, 1994
September, 1994
November, 1990°
October, 1990

d.F1 The issue of immigration
May, 2006
April, 2006

ASK FORM 2 ONLY [N=752]:

e.F2 Iran’s nuclear research program
April, 2006
March, 2006

f.F2 Reports about the financial links between
lobbyists and members of Congress
March, 2006
February, 2006
January, 2006 Abramoff *°

g.F2 Soccer's World Cup championship
being held in Germany
June, 2002 Held in Japan and South Korea

ASK ALL:
h. The killing of the terrorist leader in Irag named
Zargawi by U.S. forces
Mid-August, 2003*

* In Mid-August 2003 the item was worded “The killing of
Saddam Hussein’s two sons by U.S. military forces.”

i The investigation of U.S. Marines who allegedly
killed civilians in an Iraqgi village

QUESTIONS 6-49 HELD FOR RELEASE

Very Fairly Nottoo Notatall
closely closely closely  closely
16 33 24 27
18 42 25 15
14 38 31 16
23 34 23 19
19 34 29 18
38 34 17 11
18 32 28 22
36 41 15 7
44 33 13 9
39 34 16 10
21 32 22 22
26 30 23 20
24 31 22 22
14 27 24 33
16 20 30 32
20 24 25 30
18 20 26 34
8 15 19 57
10 16 23 50
37 35 16 11
45 35 13 6
24 31 24 20

° In November 1990, story was listed as “Candidates and elections in your state.”

DK/
Ref
*=100
*=100
1=100
1=100
*=100
*=100
*=100

1=100
1=100
1=100

3=100
1=100
1=100

2=100
2=100
1=100
2=100

1=100
1=100

1=100
1=100

1=100

In April 1998, September 1994 and October 1990, story was listed as “Candidates and election campaigns in your state.”

10 In January 2006 the story was listed as “Washington lobbyist Jack Abramoff admitting he bribed members of Congress.”

16



ASK ALL:
Turning to the subject of Iraq ...
Q.50 Do you think the U.S. made the right decision or the wrong decision in using military force against Iraq?

Right Wrong (VOL.)

decision decision DK/ Ref

June, 2006 49 44 7=100
April, 2006 47 46 7=100
March, 2006 45 49 6=100
February, 2006 51 44 5=100
January, 2006 45 47 8=100
December, 2005 47 48 5=100
Late October, 2005 48 45 7=100
Early October, 2005 44 50 6=100
Mid-September, 2005 49 44 7=100
July, 2005 49 44 7=100
June, 2005 47 45 8=100
February, 2005 47 47 6=100
January, 2005 51 44 5=100
December, 2004 49 44 7=100
November, 2004 (RVs) 48 41 11=100
Mid-October, 2004 46 42 12=100
Early October, 2004 50 39 11=100
Early September, 2004 53 39 8=100
August, 2004 53 41 6=100
July, 2004 52 43 5=100
June, 2004 55 38 7=100
May, 2004 51 42 7=100
Late April, 2004 54 37 9=100
Early April, 2004 57 35 8=100
Mid-March, 2004 55 39 6=100
Late February, 2004 60 32 8=100
Early February, 2004 56 39 5=100
Mid-January, 2004 65 30 5=100
Early January, 2004 62 28 10=100
December, 2003 67 26 7=100
October, 2003 60 33 7=100
September, 2003 63 31 6=100
August, 2003 63 30 7=100
Early July, 2003 67 24 9=100
May, 2003 74 20 6=100
April 10-16, 2003 74 19 7=100
April 8-9, 2003 74 19 7=100
April 2-7, 2003 72 20 8=100
March 28-April 1, 2003 69 25 6=100
March 25-27, 2003 74 21 5=100
March 23-24, 2003 74 21 5=100
March 20-22, 2003 71 22 7=100
Late January, 1991 77 15 8=100
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Q.51  How well is the U.S. military effort in Iraq going? [READ IN ORDER]

Very Fairly  Not too Not at all (VOL.)

well well well well DK/ Ref
June, 2006 16 37 25 18 4=100
April, 2006 13 34 29 21 3=100
March, 2006 9 34 30 21 6=100
February, 2006 13 38 29 17 3=100
January, 2006 12 39 27 17 5=100
December, 2005 14 37 29 17 3=100
Early October, 2005 9 35 31 22 3=100
Mid-September, 2005 12 41 26 18 3=100
July, 2005 14 38 27 17 4=100
June, 2005 9 41 27 19 4=100
February, 2005 14 40 25 17 4=100
January, 2005 9 39 29 20 3=100
December, 2004 10 40 28 18 4=100
Mid-October, 2004 13 38 26 17 6=100
Early September, 2004 12 40 26 18 4=100
August, 2004 12 41 28 16 3=100
July, 2004 13 42 26 16 3=100
June, 2004 16 41 25 14 4=100
May, 2004 10 36 32 19 3=100
Late April, 2004 12 43 26 15 4=100
Early April, 2004 14 43 26 13 4=100
Mid-March, 2004 16 45 26 11 2=100
Early February, 2004 17 46 23 11 3=100
Mid-January, 2004 22 51 18 6 3=100
Early January, 2004 23 47 18 7 5=100
December, 2003 28 47 16 6 3=100
October, 2003 16 44 25 11 4=100
September, 2003 15 47 26 9 3=100
August, 2003 19 43 24 11 3=100
Early July, 2003 23 52 16 5 4=100
April 10-16, 2003 61 32 3 1 3=100
April 8-9, 2003 60 32 3 3 2=100
April 2-7, 2003 55 37 3 2 3=100
March 25-April 1, 2003 39 46 8 2 5=100
March 23-24, 2003 45 41 6 2 6=100
March 20-22, 2003 65 25 2 1 7=100

Q.52 Do you think the U.S. should keep military troops in Iraq until the situation has stabilized, or do you think
the U.S. should bring its troops home as soon as possible?

Keep troops Bring troops (vOL.)

in Irag home DK/ Ref

June, 2006 50 45 5=100
April, 2006 48 48 4=100
March, 2006 44 50 6=100
February, 2006 50 46 4=100
January, 2006 48 48 4=100
December, 2005 49 46 5=100
Early October, 2005 47 48 5=100
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Q.52 CONTINUED... Keep troops Bring troops (VOL.)

in Irag home DK/ Ref
Mid-September, 2005 51 45 4=100
July, 2005 52 43 5=100
June, 2005 50 46 4=100
February, 2005 55 42 3=100
January, 2005 54 41 5=100
December, 2004 56 40 4=100
Mid-October, 2004 57 36 7=100
Early September, 2004 54 40 6=100
August, 2004 54 42 4=100
July, 2004 53 43 4=100
June, 2004 51 44 5=100
May, 2004 53 42 5=100
Late April, 2004 53 40 7=100
Early April, 2004 50 44 6=100
Early January, 2004 63 32 5=100
October, 2003 58 39 3=100
September, 2003 64 32 4=100

Q.53 Do you think the war in Iraq has helped the war on terrorism, or has it hurt the war on terrorism?

(vOL) Don’t know/
Helped Hurt No effect Refused

June, 2006 44 40 6 10=100
March, 2006 38 44 8 10=100
January, 2006 44 38 8 10=100
Late October, 2005 44 44 6 6=100
Mid-September, 2005 43 43 6 8=100
July, 2005 39 47 7 7=100
February, 2005 44 41 7 8=100
Mid-October, 2004 45 40 6 9=100
Early September, 2004 46 40 6 8=100
August, 2004 45 44 4 7=100
July, 2004 43 45 5 7=100
June, 2004 43 44 4 9=100
Mid-March, 2004 50 37 5 8=100
Late February, 2004 62 28 3 7=100
Early February, 2004 55 32 7 6=100
December, 2003 59 26 6 9=100
September, 2003 54 31 7 8=100
May, 2003 65 22 6 7=100
April, 2003* 63 22 - 15=100
Early October, 2002 52 34 -- 14=100

1 In June 2004 and earlier, the question was worded: “Do you think the U.S. should keep military troops in Iraq until a

stable government is established there, or do you think the U.S. should bring its troops home as soon as possible?”

12 In April 2003, the question was worded: “Do you think the war in Iraq will help the war on terrorism, or will it hurt the war

on terrorism?” In Early October 2002 the question was worded: “If the U.S. uses military force in Irag, do you think this
will help the war on terrorism, or will it hurt the war on terrorism?”
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Q.54 Do you think the U.S. should or should not set a timetable for when troops will be withdrawn from Irag?
April March Jan Dec Early Oct Mid-Sept July
2006 2006 2006 2005 2005 2005 2005
52 Should set a timetable 53 55 50 56 52 57 49
42 Should not set a timetable 40 39 42 38 43 37 45
2 Should get out now (VOL..) 2 1 2 1 1 1 *
4 Don’t know/Refused (VOL.) 5 5 6 5 4 5 6
100 100 100 100 100 100 100 100
Q.55  Regardless of what you think about the original decision to use military force in Irag, do you now believe
that the United States will definitely succeed, probably succeed, probably fail, or definitely fail in
establishing a stable democratic government in Iraq?
March Feb Jan Dec Late Oct July
2006 2006 2006 2005 2005 2005
15 Definitely succeed 10 16 14 16 12 17
40 Probably succeed 39 39 42 41 44 43
29 Probably fail 33 28 26 28 29 25
9 Definitely fail 10 11 8 9 8 8
7 Don’t know/Refused (VOL.) 8 6 10 6 7 7
100 100 100 100 100 100 100
Q.56  As | read a few specific things about Iraq, tell me if you think we are making progress or losing ground in
each area. First, are we making progress or losing ground in [INSERT ITEM; RANDOMIZE
OBSERVE FORM SPLITS]? How about [NEXT ITEM]? [IF NECESSARY': Do you think we are
making progress or losing ground in this area?]
(VOL) (VOL.)
Making Losing No DK/
ASK ITEMS a THRU d OF FORM 1 ONLY [N=749]: progress ground change Ref
aFl Training Iraqgi security forces so they
can replace U.S. troops 61 28 2 9=100
April, 2006 55 30 1 14=100
March, 2006 56 30 1 13=100
January, 2006 65 22 1 12=100
December, 2005 61 27 1 11=100
b.F1 Reducing the number of civilian casualties there 29 56 3 12=100
April, 2006 28 56 3 13=100
March, 2006 27 56 3 14=100
January, 2006 32 54 3 11=100
December, 2005 35 53 3 9=100
c.F1 Preventing terrorists from using Iraq as a base
for attacks against the U.S. and its allies 49 39 2 10=100
April, 2006 44 43 3 10=100
March, 2006 42 44 2 12=100
January, 2006 52 33 2 13=100
December, 2005 48 41 2 9=100
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Q.56 CONTINUED... (VOL)  (VOL)

Making Losing No DK/
progress ground change Ref
d.F1 Establishing democracy in Iraq 55 35 2 8=100
April, 2006 51 38 3 8=100
March, 2006 50 38 2 10=100
January, 2006 62 26 2 10=100
December, 2005 58 32 2 8=100
ASK ITEMS e THRU g OF FORM 2 ONLY [N=752]:
e.F2 Defeating the insurgents militarily 48 36 2 14=100
April, 2006 40 46 2 12=100
March, 2006 36 51 1 12=100
January, 2006 46 38 3 13=100
December, 2005 44 41 3 12=100
f.F2 Preventing a civil war between various
religious and ethnic groups 32 50 4 14=100
April, 2006 26 59 3 12=100
March, 2006 24 66 2 8=100
January, 2006 34 48 4 14=100
December, 2005 36 49 3 12=100
g.F2 Rebuilding roads, power plants and
other services in Iraq 52 23 1 24=100
April, 2006 55 26 1 18=100
March, 2006 53 29 1 17=100
January, 2006 59 22 1 18=100

ASK ALL:
Q.57  Asyou may know, the terrorist leader of al Qaeda in Iraq named Zargawi was killed last week by U.S.
forces. Will Zargawi’s death make the situation in Iraq better, worse, or not have much of an effect?

32 Better

17 Worse

44 Not have much of an effect
7 Don’t know/Refused

100

ASKED JUNE 16-19 ONLY [N=887]:
Q.58  This week, Congress held a debate on how to handle the situation in Iraq? How much, if anything, have
you read or heard about this debate? [READ]

17 A lot

44 A little, [OR]

38 Nothing at all

1 Don’t know/Refused (VOL.)
100
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ASKED JUNE 16-19 ONLY [N=887]:
Q.59 Do you think the [INSERT RESPONSE OPTION; ROTATE] or the [NEXT OPTION] could do a better
job making wise decisions about what to do in Irag?
(RVs) (RVs)
Feb Mid-Sept  July Late Oct Early Oct

2006 2005 2004 2002 2002
28 Republican Party 38 38 38 42 46
34 Democratic Party 41 43 40 33 30
13 Both equally (VOL.) 3 5 4 6 7
11 Neither (VOL.) 8 6 6 6 4
14 Don’t know/Refused (VOL.) 10 8 12 13 13
100 100 100 100 100 100

ASK ALL:
PARTY In politics TODAY, do you consider yourself a Republican, Democrat, or Independent?

(VOL) (VOL)

No Other Don’t
Republican Democrat  Independent Preference Party  know
June, 2006 29 34 31 4 * 2=100
April, 2006 29 32 33 3 * 3=100
March, 2006 28 34 30 4 * 4=100
February, 2006 30 33 31 3 * 3=100
January, 2006 28 32 32 5 * 3=100
December, 2005 29 34 31 4 * 2=100
Late November, 2005 27 34 29 5 1 4=100
Early November, 2005 28 34 31 5 * 2=100
Late October, 2005 29 33 31 5 * 2=100
Early October, 2005 26 34 34 4 * 2=100
September 8-11, 2005 31 32 33 3 * 1=100
September 6-7, 2005 27 33 33 4 * 3=100
July, 2005 31 34 29 4 * 2=100
June, 2005 30 32 32 4 * 2=100
Yearly Totals
2005 30 33 31 4 * 2=100
2004 30 33 30 4 * 3=100
2003 30 31 31 5 * 3=100
2002 30 31 30 5 1 3=100
2001 29 34 29 5 * 3=100
2001 Post-Sept 11 31 32 28 5 1 3=100
2001 Pre-Sept 11 28 35 30 5 * 2=100
2000 28 33 29 6 * 4=100
1999 27 33 34 4 * 2=100
1998 28 33 32 5 * 2=100
1997 28 33 32 4 1 2=100

No Preference/
Republican Democrat  Independent Other/DK

1996 29 33 33 5=100
1995 32 30 34 4=100
1994 30 32 34 4=100
1993 27 34 34 5=100
1992 28 33 35 4=100
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No Preference/
Republican Democrat  Independent Other/DK

1991 31 32 33 4=100
1990 31 33 30 6=100
1989 33 33 34=100
1987 26 35 39=100

IF ANSWERED 3, 4,5 0OR 9 IN PARTY, ASK:
PARTYLN As of today do you lean more to the Republican Party or more to the Democratic Party?

Refused

Republican Democrat to lean

June, 2006 11 16 11=37%
April, 2006 12 17 10=39%
March, 2006 11 14 13=38%
February, 2006 11 16 10=37%
January, 2006 10 16 14=40%
December, 2005 10 16 11=37%
Late November, 2005 9 13 17=39%
Early November, 2005 11 14 13=38%
Late October, 2005 11 15 12=38%
Early October, 2005 11 18 11=40%
September 8-11, 2005 10 18 9=37%
September 6-7, 2005 10 15 15=40%
July, 2005 9 15 11=35%
June, 2005 10 16 12=38%
Mid-May, 2005 9 13 14=36%
Late March, 2005 13 17 9=39%
December, 2004 14 12 9=35%
August, 2003 12 16 14=42%
August, 2002 12 13 13=38%
September, 2000 11 13 15=39%
Late September, 1999 14 15 16=45%
August, 1999 15 15 12=42%
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